



省十二届人大常委会第三十五次会议闭会

确认了省十三届人大代表代表资格

本报济南1月23日讯(大众日报记者 赵君 通讯员 张博韬) 今天上午,省十二届人大常委会第三十五次会议在济南闭会,表决通过了人事任免案、有关法规、报告和省十三届人大一次会议有关事项等。省人大常委会副主任、党组书记柏继民主持会议并讲话;副主任于晓明、夏耕、温孚江、尹慧敏、张新起,秘书长齐涛出席会议。

会议表决通过了省十二届人大常委会代表资格审查委员会关于省十三届人大代表的代表资格审查报告,确认了省十三届人大代表的代表资格;讨论通过了省人大常委会工作报告稿,决定提请省十三届人大一次会议审议;审议了省十三

届人大一次会议主席团和秘书长名单草案,决定提请省十三届人大一次会议预备会议选举;审议了省十三届人大一次会议议程草案、计划预算审查委员会名单草案和议案审查委员会名单草案,决定提请省十三届人大一次会议预备会议通过;审议通过了列席省十三届人大一次会议人员范围。

会议审议了关于省十三届人大一次会议筹备工作情况的汇报,同意这个汇报。会议审议了省人大常委会、省人民政府、省高级人民法院关于省十二届人大六次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告,对有关方面的办理工作给予了肯定,同时也提出了一些意见

和建议,决定会后将上述三个报告向省十三届人大一次会议备案。

会议表决通过了省人大常委会关于修改《山东省机动车排气污染防治条例》等十四件地方性法规的决定、关于废止《山东省小清河流域水污染防治条例》等三件地方性法规的决定、关于批准设区的市人大常委会报批的十件地方性法规的决定。

会议决定任命于杰为山东省副省长,李沂明为山东省人大常委会预算工作委员会主任,决定免去季绪琦的山东省副省长职务。会议还任免了人民法院审判人员职务,任命了人民检察院检察人员职务。受

省委书记、省人大常委会主任刘家义委托,柏继民向李沂明颁发了任命书,于杰、李沂明分别进行了宪法宣誓。根据《中华人民共和国国歌法》,宣誓前全体人员起立奏唱国歌。柏继民要求,各位新任职的同志要倍加珍惜党和人民赋予的权力,切实担负起宪法法律赋予的职责,不忘初心、牢记使命,勤政廉洁、恪尽职守,努力在新的岗位上作出新的更大成绩。

柏继民强调,即将召开的省十三届人大一次会议是全省人民政治生活中的一件大事,开好这次大会,对于动员全省人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和精神,牢牢把握在

前列的目标定位和高质量发展根本要求,为推动新旧动能转换重大工程的顺利实施,实现创新发展、持续发展、领先发展,奋力开创经济文化强省建设新局面,决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而努力奋斗,具有十分重要的意义。要自觉坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,认真履行职责,审议好各项报告和议案,确保圆满完成大会的各项任务,真正把这次会议开成民主、团结、求实、奋进的大会。

副省长于国安,省高级人民法院、省人民检察院负责同志,省人大常委会机关及省直有关部门的负责同志等列席会议。

省人大代表昨报到,基层代表占比提高

68岁代表赶制70多个手袋宣传环保理念

本报济南1月23日讯(记者 范佳 马云云) 23日,出席省十三届人大一次会议的省人大代表陆续抵达济南,向大会报到。

下午四点多,德州代表团到达济南颐正大厦住地,背着迷彩自制布背包的孙庆华代表格外引人注目。68岁的她是该代表团年龄最长的代表。她多年来一直致力于公益,是德州市新湖首善先锋志愿总队党总支部书记、乐缝创意坊党支部书记。作为新当选的代表,孙庆华难掩激动。她得知自己当选省人大代表后,用了一个多星期时间,和乐缝创意坊的志愿者们赶制了70多个手缝环保手袋。这次上会,她要把这些作品送给德州代表团的人大代表以及会上的政协委员们,以宣传绿色环保的理念。

“这个手袋太方便了,我都做了好几十年了,里面放些零钱、药、手机。我给它起了个名叫‘气死贼’,既安全又实用。”孙庆华笑着说。孙庆华介绍,作为基层代表,她最关心的是环保、教育等民生话题。上会前,她特意在志愿总队中召开了座谈会,听听大家的建议。

作为连任的省人大代表,郯城县妇幼保健院妇产科主任李晓娟则最关心群众看病难问题,“希望医联体建设能进一步推进,百姓在家门口就能接受专家诊治。”

据悉,新当选的省十三届人大代表中,基层代表特别是一线工人、农民、专业技术人员代表的比例和妇女代表的比例有所提高,其中一线工人、农民、专业技术人员316名,占35.03%,比十二届提高了4.12个百分点。

少数民族代表和归侨代表的比例按照法律规定予以保证,党外人士代表和连任代表比例适当,实现了中央、省委提出的代表结构要求,具有广泛代表性。其中,公务员335名,占37.14%;企业单位负责人168名,占18.63%;事业单位负责人26名,占2.88%;工人74名,占8.20%;农民80名,占8.87%;专业技术人员162名,占17.96%;解放军和武警36名,占3.99%;其他21名,占2.33%。



23日,德州团人大代表来到住地。 本报记者 范佳 摄

“我来自社会新阶层”

本报记者 陈玮

在省政协十二届委员名单中,记者梳理发现,很多委员是社会新阶层人士,比如私营企业家、个体户等。其中不少委员有“新的社会阶层联谊会”“社会新阶层党外知识分子联谊会”“社会组织联合会”的社会职务。

山东平正大律师事务所高

级合伙人、省社会新阶层党外知识分子联谊会副会长韩萌委员也有同样的感受,这届政协委员新阶层人士不少。

按照2015年颁发的《中国共产党统一战线工作条例(试行)》规定,新的社会阶层主要由“私营企业、外资企业的管理人员和技术人员”“中介组织从业人员”“自由职业人员”“新媒体从业人员”等组成,在改革开

放和发展社会主义市场经济过程中产生的。

在韩萌看来,“新的社会阶层”这几年成了“热词”,意味着这部分人群的作用也越来越得到重视。对于新阶层人士越来越多地加入到政协委员的群体中来,韩萌认为,这是由这个群体的特征决定的。“新的社会阶层产生在新经济组织、新的社会组织中,涉及的范围很广,有

过硬的专业素质,大多在体制外,职业和身份的不确定性要比一般阶层大。”韩萌表示,目前,新阶层人士也在发挥着各自的作用,以省社会新阶层党外知识分子联谊会为例,他们主动参与科技扶贫、法律扶贫、医疗扶贫等工作,了解到科技成果转化难的情况,与其他组织合作一起让专家与企业对接,促进科技成果落地。

二孩时代建议将产前检查纳入医保

本报记者 张玉岩

二孩时代,高龄孕产妇增加。尤其在山东这一人口大省,新生儿健康问题成为大家关注的热点话题。山东中医药大学妇科主任、附属医院生殖与遗传中心主任连方委员提到:“随着二孩时代的到来,高龄孕产妇增多,缺陷发病率呈现升高的趋势,脑瘫、自闭症的发病率逐

年升高。”

今年连方委员的提案之一就是《提高人口素质,降低出生缺陷儿家庭负担的建议》。她提到,一方面要加大财政投入,降低患儿的家庭负担。另一方面,则要防患于未然,增加产前筛查项目,将听力筛查也纳入新生儿筛查范围。此外,建议将产前检查纳入医保范围,使更多人能参与到产前检查,减少出

生缺陷。“那是预防方面,而对于已经出现缺陷的患儿,在救治和康复上也要给予关注。比如将一些出生缺陷的疾病,如心脏病,也能纳入医保,降低出生缺陷患儿的家庭贫困率。”连方委员说。

连方委员特别提到了脑瘫和自闭症患儿,“随着我们康复医疗的快速发展,对脑瘫、自闭症患儿及早干预,有利于改善

他们本人的日常生活自理能力,减轻家庭负担。”连方说。

但是,目前我国的康复中心布局并不合理,如果只单纯依靠相关部门建设的几个康复中心,很多孩子还达不到被培训状态。在高龄孕产妇增多、发病率逐渐升高的背景下,积极开展脑瘫和自闭症患儿的康复治疗,合理布局规划康复中心,具有重要意义。